

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ»
ЗАКРЫТОГО АДМИНИСТРАТИВНО-
ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ОЗЕРНЫЙ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ**

**КЛАССНЫЙ ЧАС НА ТЕМУ:
*«РОССИЯ – ВЕЛИКАЯ ДЕРЖАВА»***

Преподаватель
Коваленко Тамара Сергеевна

МАЙ 2024 г.

Беседа с детьми на тему: «Россия – великая держава»

Цель:

- познакомить детей с историей праздника;
- расширить представление детей о государственной символике российского государства, их историческом происхождении;
- развивать чувство патриотизма, уважительное отношение к государственным символам своего государства.

Задачи:

Обучающие:

- обобщить понятие «Родина»;
- помочь детям приобрести четкие представления о государственной символике России;
- обобщить знания детей о Государственном флаге, гербе;
- познакомить со значение цветов государственного флага.

Развивающие:

- развивать познавательный интерес к историческому наследию России;
- вызывать у детей чувство гордости, восхищения, красотой природы России, чувство любви и гордости к Отечеству;
- развивать память, коммуникативные навыки, творческое воображение.

Воспитывающие:

- воспитание познавательного интереса, уважения к символам России;
- воспитывать у детей уважение к могуществу Российской державы, любовь к Родине, чувство гордости за свою страну.

Методические приемы:

- 1.Беседа.
- 2.Демонстрация иллюстраций;
- 3.Слушание и исполнение гимна России.

Ход беседы:

12 июня в Российской Федерации отмечается День России. История праздника связана с принятием в 1990 году Декларации о государственном суверенитете РСФСР на первом съезде народных депутатов. Этот документ заложил основы Конституции России. В 1992 году 12 июня стал официальным праздником. А с 2002 праздник обрел нынешнее название - День России.

В этот день граждане отмечают провозглашение государственного суверенитета и начало нового исторического этапа, в который наше государство вошло как Российская Федерация.

Россия - могущественное многонациональное государство, самая большая страна в мире, территория, которой простирается от Европы до Азии.

Наша страна граничит с 16 государствами на суше и с 2 государствами имеет водную границу, охватывает 11 часовых поясов; на ее территории представлены все климатические зоны, кроме тропической и экваториальной. В Российской Федерации проживает более 190 народов. Страна водами тринадцати морей и трех океанов.

Вопрос: что такое Родина?

У каждого человека есть слова, которые вызывают сильные чувства. Есть такое чувство и у русского народа. Это слово - Родина. Родина-это место, где ты родился. Родина это твой город, дом, в котором ты живешь, твой двор улица, твоя школа. Это твоя страна. Каждое государство имеет свои условные знаки-символы, по которым отличается от других. Символами называют предметы, изображения или слова, которые имеют для нас особое значение. У нашей страны есть своим государственные символы. Это государственный флаг, Государственный герб и Государственный гимн.

Флаг.

Вопрос: скажите, у нашего флага какие цвета?

Правильно-белый, синий, красный. Я вам расскажу, что они означают.

Белый - означает мир и чистоту совести, правду, добро.

Синий - обозначает надежду, веру, верность и правду.

Красный - честность, смелость, храбрость.

Флаги поднимают высоко вверх на флагштоках и мачтах-туда, где побольше ветра и где флаг может красиво реять, чтобы все его видели и

гордились своей страной. Флаг является одним из важных символов государства. Государственный Флаг России-символ единения и согласия, национальной принадлежности и культуры. И если вы подойдете к правительльному зданию, то непременно увидите, что над ним развивается российский флаг.

Флаг – это знак уважения к Родине. За осквернение флага следует строгое наказание, как за оскорбление государства.

Вопрос: какой еще символ нашего государства вы назовете?

Герб России.

У России величавой

На гербе орел двуглавый,

Чтоб на запад-на восток

Он смотреть бы сразу мог.

Сильный, мудрый, он и гордый.

Он России дух свободный.

Герб-это официальная эмблема государства России. В переводе с польского и немецкого языков «герб» - означает наследство. В поле красного щита расположен золотой двуглавый орел. В лапах орла скипетр и держава. Скипетр-это жезл, символ власти. Он украшен резьбой и драгоценными камнями. Держава-это золотой шар с крестом наверху. На груди орла красный щит с изображением святого Георгия, колющего змия. Наш герб очень древний. Ему уже более 500 лет. Георгий Победоносец-воин, позже был признан святым. В России считался покровителем воинов и землепашцев. Он олицетворяет добро и добродетель.

Государственный герб обязательно изображается на всех важных государственных бумагах, давая всем, кто видит эти бумаги, понять, что они важные и государственные. Над головами орла изображены три исторические короны Пётра Великого символизирующие в новых условиях суверенитет, как всей Российской Федерации, так и ее частей. Скипетр и держава олицетворяют суверенитет, государственную власть и единое государство.

Государственный герб украшает все указы президента России. Также государственный герб изображен на паспортах российских граждан и другие документы выдаваемые российским государством.

Вопрос: какой еще символ нашего государства?

Гимн - это музыкальный символ нашей Родины. В переводе с древнегреческого гимн означает торжественная, хвалебная песнь. Наши предки пели песни, и они имели очень глубокий смысл. Они воспевали князей и их воинов, которые защищали русскую землю от врагов. С появлением христианства стали исполнять хвалебные гимны, прославляя Бога и святых. Гимны отражали историю страны. Гимны бывают разные: государственные, молодежные, спортивные, церковные. Наш гимн это музыкальный символ, это песня посвященная своей Родине. Гимн может звучать в оркестровом, хоровом, оркестрово-хоровом вариантах. В гимне звучит идея величия и славы России. Всех, кто любит свою страну, хочет ее процветания и гордится ею - объединяет гимн России.

Существует специальный Федеральный закон «О государственном гимне Российской Федерации». В этом законе объясняется, где и когда исполняется государственный гимн и как себя надо при этом вести. Например, в законе сказано, что во время официального исполнения гимна России нельзя сидеть. Нужно слушать или петь государственный гимн стоя. Причем мальчики во время исполнения гимна обязательно должны снять головные уборы, а девочки могут остаться в головных уборах.

На протяжении эпох текст гимна менялся. Текст нового гимна принадлежит советскому писателю Сергею Владимировичу Михалкову, а музыка - Александру Васильевичу Александрову, композитору и дирижеру. Новый гимн появился у России накануне Нового 2001 года и нового века. В нем отражается вся многовековая история нашего Отечества. Каждое утро в нашей стране начинается с государственного гимна, который звучит по радио. Гимн звучит на международных встречах перед началом важных мероприятий, в дни торжественных праздников, парадов, побед спортсменов на международных соревнованиях. Исполнение гимна сопровождается наивысшими знаками уважения – все встают. Мужчины снимают головные уборы, а военные отдают честь.

И завершим мы сегодня наш классный час исполнением Гимна России. Под игру на фортепиано дети поют гимн России.

Подведение итогов.

Вопросы:

- какие государственные символы у нашей страны?;
- какого цвета полосы на флаге?;
- что изображено на гербе?;
- что такое гимн?
- как надо слушать гимн?;

-когда отмечается День России?

Мы с вами сегодня познакомились с историей праздника «День России». Любите свою Родину, берегите ее, живите все в мире, дружбе, ведь именно в этом будущее нашей страны, будущее России.

Список используемой литературы:

1. "Наша Родина — Россия" (серия детских энциклопедий).
Издательства: "РОСМЭН", "Эксмо", "Умка".
2. Государственные символы России. Герб. Флаг. Гимн. Автор: В. А. Комаров
3. Герб, флаг и гимн России. Изучение государственных символов Российской Федерации в школе. Авторы/составители: М. К. Антошин, Н. М. Боброва и др.